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نمایندگان احزاب و جریان‌ها در این نشست چه گفتند؟

ج داد رئیس‌جمهور ابتکار بدیعی به خر

رئیس‌جمهور کنار مردم است و ایجاد امید می‌کند

کنارهم نشستن همه نحله‌های سیاسی 
موجود در کشور، دور یک میز است. تا 
پیش از این یا دولت‌های گذشته، احزاب 
و جریان‌ها، به‌صورت منفرد یا برحسب 
گرایش‌های سیاسی کنارهم جمع می‌شدند 
یا با رئیس‌جمهور دیدار می‌کردند. اما 
این تقریباً برای نخستین‌بار است که همه 
گرایش‌ها، هم‌زمان و بی‌هیچ تفاوتی، کنار 
هم با رئیس‌جمهور دیدار می‌کنند. هرچند 
این اتفاق به معنای وحدت تمام‌عیار 
نیست. اما نشان می‌دهد که جریان‌های 
سیاسی، می‌توانند با برجسته کردن نقاط 
اشتراکات خود، حتی اگر حداقلی باشد، 
کاهش اختلاف‌نظرات  به سوی  گامی 

بردارند.

 نشستی در لبیک به سخنان رهبر انقلاب
رئیس‌جمهور در سخنان خود در این نشست 
صریح و صمیمی، هم بر ضرورت مشارکت در 
انتخابات تأکید کرد و درعین‌حال، محورها یا 
زمینه‌های وحدت را برجسته کرد، محورهایی 

که همه حاضران را دور هم گرد آورده بود.
آیت‌الله رئیسی نخست به این مسأله اشاره کرد 
که این نشست در لبیک به فرمایش رهبر‌معظم 
انقلاب اسامی در راستای تلاش برای ایجاد 
شور و افزایش مشارکت در انتخابات پیش‌رو 

برگزار شده است.
وی در ادامه، چنین جلساتی را در نزدیک 
کردن نگاه‌ها به یکدیگر و هم‌افزایی احزاب 
و چهره‌های سیاسی، اجتماعی و اثرگذار در 
تقویت فضای انتخاباتی در جامعه مؤثر دانست.

 وظیفه همه ارتقای امید در جامعه است
از  استنباط  کرد:  تصریح  رئیس‌جمهور 
فرمایشات اخیر رهبر معظم انقلاب اسامی 
این است که در شرایط فعلی مهم‌ترین وظیفه 
همه فعالان سیاسی در نظام جمهوری اسلامی 
ایران اعم از دولت، قوای سه‌گانه و احزاب و 
چهره‌های سیاسی، ایجاد و ارتقای امید و نشاط 

در جامعه است.
آیت‌الله رئیسی در ادامه دلدادگی به انقلاب 
و  تحول‌خواه  امامی  رهبری  به  اسامی 
خون‌های ریخته‌شده به پای درخت تنومند 
انقاب را نقطه‌اشتراک همه فعالان سیاسی 
و اجتماعی در نظام جمهوری اسامی ایران 
دانست و بااشاره به اقدامات بزرگی که در 
جریان فعالیت بخش‌های مختلف نظام 

ترتیب  به  از سخنان رئیس‌جمهور  پیش   
حجت‌الاسلام مجید انصاری، زهره الهیان، مسعود 
پزشکیان، اسدالله بادامچیان، علی مطهری، مالک 
شریعتی، مصطفی کواکبیان، حسین الله‌کرم، 
محمدباقر نوبخت، عبدالحسین روح‌الامینی، علی 
ربیعی، سیدنظام‌الدین موسوی، محسن هاشمی، 
قدرتعلی حشمتیان، سیدحسین مرعشی، 
سیدمحمدصادق محصولی، محمدعلی ابطحی، 
ابوالقاسم جراره، مسعود زریبافان، محمدعلی 
وکیلی، جواد امام، حجت‌الاسام حمید رسایی، 
حسین کمالی، محمد هاشمی و غلامعلی 
حدادعادل در سخنانی ضمن قدردانی از دعوت 
رئیس‌جمهور و برگزاری این نشست، دیدگاه‌ها و 
نظرات خود را درباره برگزاری انتخابات مشارکتی 
و افزایش مشارکت در انتخابات دوازدهمین دوره 

مجلس شورای اسامی مطرح کردند.
 

انتقاد از قانون جدید انتخابات و هیأت‌های 
اجرایی

به گزارش ایرنا، حجت‌الاسام انصاری به عنوان 
نخستین سخنران، با انتقاد از اصلاحات جدید 

مجلس یازدهم در قانون انتخابات و ماجرای 
»پیش‌ثبت‌نام« داوطلبان انتخابات مجلس 
دوازدهم، پیشنهاد »تصویب یک طرح دوفوریتی 
در مجلس یازدهم برای لغو قانون جدید انتخابات 
و ارائه فرصتی جدید به داوطلبان برای ثبت‌نام« 
را مطرح کرد. زهره الهیان، به عنوان دومین 
سخنران از مشکلات فعالیت احزاب گفت و 
اظهارکرد: احزاب توانایی گرم کردن تنور انتخابات 
را ندارند زیرا برای گرفتن حتی یک سالن مشکل 

دارند.
مسعود پزشکیان، نماینده مردم تبریز در مجلس 
هم در این نشست اظهار کرد: رویه خلاف 
فرمایش رهبر انقاب مبنی بر افزایش میزان 
مشارکت در انتخابات است چراکه هیأت‌های 
اجرایی کاری کردند که انتخابات پرشور نشود. 
اسدالله بادامچیان، دبیرکل حزب مؤتلفه اسلامی 
هم پس از او، در سخنانی، خواستار توجه دولت 
به تحول داخلی، در ادامه تحولات در سیاست 

خارجی شد.
علی مطهری هم در اظهارات خود، خطاب به 
آیت‌الله رئیسی گفت: رئیس‌جمهور در نحوه 

بررسی صلاحیت‌ها باید اخطار قانون اساسی 
بدهد. وی مشارکت مردم در انتخابات اسفند 
۱۴۰۲ را ضعیف پیش‌بینی کرد و علت ضعف در 
این زمینه را »تورم« و »گرانی« دانست. مصطفی 
کواکبیان، دبیرکل حزب مردم‌سالاری نیز در 
سخنانی، عملکرد وزارت کشور در گرم کردن 
فضای انتخاباتی را زیر سؤال برد. پس از او، حسین 
الله‌کرم، دبیرکل حزب رزما هم با بیان اینکه 
کسانی که مدعی هستند اگر افزایش مشارکت 
داشته باشیم ما پیروز خواهیم شد، ادعای غلطی 
مطرح می‌کنند، تأکید کرد: مجلس و دولت باید 

آموزش‌های سیاسی ببینند.
محمدباقر نوبخت، دبیرکل حزب اعتدال و توسعه 
نیز  با ادعای اینکه مردم در فشار اقتصادی 
شدیدی قرار دارند، گفت: جبران کاهش قدرت 
خرید می‌تواند نارضایتی در سطح جامعه را 

کاهش دهد.
علی ربیعی، عضو خانه کارگر هم ضمن انتقاد از 
آنچه اخراج اساتید دانشگاه‌ها خواند، خطاب به 
رئیس‌جمهور گفت: شما در بدترین شرایط کشور 
رئیس‌جمهور هستید. ما می‌دانیم تحریم‌ها 

و FATF به شما فشار می‌آورد، اما دوستان شما 
حاضر نیستند به امریکا فحش بدهند و علت را 
در جاهای دیگر جست‌و‌جو می‌کنند. وی تأکید 
کرد: ما می‌خواهیم دولت شما موفق شود؛ 
حتی اصلاح‌طلبان هم همین را می‌خواهند. 
همچنین محسن هاشمی رفسنجانی به عنوان 
رئیس شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی 
بزرگ‌ترین دشمن جامعه را »فقر« دانست. 
حسین مرعشی دبیرکل همین حزب نیز، ضمن 
انتقاد از فرایند پیش‌ثبت‌نام انتخابات و حمایت 
از پیشنهاد مجید انصاری، یکی از راهکارهای فوری 
و عملیاتی برای افزایش میزان مشارکت مردم در 
انتخابات‌ مجلس را به اتمام رساندن پرونده‌های 

فساد همچون پرونده چای دبش عنوان کرد.

چه کسانی مردم را ناامید کردند؟
قدرتعلی حشمتیان رئیس خانه احزاب هم با 
اشاره به اینکه رئیس دولت قبل وقت دیدار 
به احزاب نمی‌داد، از آیت‌الله رئیسی خواست 
نسبت به تعیین مکان مناسبی برای خانه احزاب 

اقدام شود.

صادق محصولی در گفت‌و‌گو با »ایران«:

حمید رسایی  در گفت‌و‌گو با »ایران«:

آیت‌الله رئیسی: دولت از حضور سلایق مختلف در مجلس نگران نیست

 مجلس قوی
با مشارکت مردم و احزاب
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رئیس جمهور شامگاه دوشنبه میزبان 50 نفر از چهره‌ها و فعالان سیاسی بود؛ چهره‌هایی که از تفکرات و احزاب مختلف و به دعوت آیت‌الله رئیسی 
گردهم آمده بودند تا در ارتباط با ضرورت افزایش مشارکت در انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسامی گفت‌و‌گو کنند. این نشست رئیس 
جمهور با احزاب، چهره‌ها و گروه‌های سیاسی که برای دومین بار در دو سال گذشته برگزار شد، برای افراد حاضر در جلسه رضایت‌بخش بوده است.

صادق محصولی دبیرکل جبهه پایداری 
در گفت‌وگو با »ایران« درباره نشست 
با  آیت‌الله رئیسی  شامگاه دوشنبه 
اظهار  سیاسی  وه‌های  گر و  احزاب 
داشت: در جلسه‌ای که با ابتکار آقای 
رئیس‌جمهور برگزار شد، قریب به 
50 نفر از دبیرکل‌های احزاب و فعالان 

سیاسی کشور حضور داشتند.
محصولی تصریح کرد: جلسه بی‌سابقه 
و ارزشمندی بود و به همین خاطر لازم 
است که هم از رئیس‌جمهور و هم از 
دست‌اندر‌کاران برگزاری این جلسه در 

وزارت کشور تشکر کنم.
دبیرکل جبهه پایداری در ادامه با اشاره 
به اینکه تقریباً حدود 26  نفر در نشست 

با رئیس‌جمهور صحبت کردند، 
گفت: هر کدام از افراد 

حاضر در جلسه مطالب 
خود را با دیدگاه‌های 
مختلف بیان کردند. 
چه آنهایی که اصولگرا 
و  ند  د بو بی  نقلا ا و 

و  ن  صلاح‌طلبا ا چه 
اعتدالیون و مستقل. هر 

کدام نظرات خود را گفتند 
و فضای نسبتاً خوبی در رابطه 

با همفکری درباره مسائل اخیر کشور 
مثل بالا بردن مشارکت در انتخابات 

ایجاد شد.
محصولی اظهار داشت: با وجود اینکه 
اظهارات ناهمگون و متفاوتی در جلسه 
مطرح شد، اما برداشت من این است 
که جلسه خیلی خوبی بود و آقای 
ج  رئیس‌جمهور ابتکار بدیعی به خر
دادند. طبیعتاً برای اینکه ما مشارکت را 
بالا ببریم، اولین موضوع این است که 
به جای پاشیدن بذر ناامیدی و یأس 
در جامعه، بیاییم بذر امید بکاریم و از 
کارهایی که به صورت مثبت در کشور 
رخ می‌دهد یاد کنیم و صرفاً به موارد 

منفی نپردازیم.
وی افزود: اقدامات خوبی که در کشور 
صورت گرفته و کشورمان را به عنوان یک 
قدرت برتر در منطقه و چه بسا در جهان 
مطرح کرده را هم ذکر کنیم. امید است 
که با حضور گسترده مردم بتوانیم یک 
مجلس قوی، انقلابی و کارآمد برای دور 

بعد فراهم کنیم.
دبیرکل جبهه پایداری در ارتباط با 
محتوای جلسه سه ساعته با آیت‌الله 
رئیسی گفت: صحبت‌هایی که دوستان 
ر  د ن  صلاح‌طلبا ا جمله  ز  ا مختلف 
ح کردند،  نشست با رئیس‌جمهور مطر
ناظر بر این بود که مردم حضور بالایی 
در انتخابات اسفند ماه داشته باشند. 
این جلسه را می‌توان در راستای 
همفکری برای بالا بردن 
انتخابات  در  مشارکت 
مجلس قلمداد کرد. 
باید دید که  منتهی 
به  عمل  در  چقدر 
در  که  یی  صحبت‌ها
رئیس‌جمهور  با  جلسه 
یبند  پا شد  ح  مطر

هستیم.
محصولی تصریح کرد: باتوجه به 
فضایی که در کلیات جلسه حاکم بود 
و همه دوستان صحبت کردند بر این 
موضوع مشترک بودند که باید کاری 
کنیم که مشارکت مردم بالا برود. اگر 
در عمل هم چه دوستان اصلاح‌طلب 
و چه اصولگرایان به صحبت‌های خود 
پایبند باشند، حتماً شاهد مشارکت 

بالایی خواهیم بود.
وی در پایان گفت: انتظار است با 
مطالبی که در این جلسه رد و بدل 
شد شاهد امید‌آفرینی همه جریان‌های 
سیاسی که نظام را قبول دارند و درصدد 
اعتلای آن هستند و البته شاهد مشارکت 

بالای مردم در انتخابات باشیم.

حجت‌الاسام حمید رسایی عضو تشکل 
»شبکه راهبردی یاران انقلاب اسامی« 
)شریان( در گفت‌و‌گو با »ایران« تنوع 
مدعوین را تا آنجا که حتی جواد امام 
سخنگوی جبهه اصلاحات در جلسه 
حضور داشته و به نحوی بیانیه سیاسی 
بخواند جالب توجه دانست و گفت: 
»برخی اصلاح‌طلبان نظرشان این بود 
که در دولت گذشته هم با چنین تنوعی 
در جلسه با رئیس‌جمهور وقت حضور 
نداشته‌اند. این در حالی بود که ما 

فکر می‌کردیم دست‌کم آنها دیدار 
داشته‌اند.«

وی در ادامه با بیان اینکه 
یکی از موضوعات مطرح 

در نشست ایجاد امید در 
جامعه به عنوان مسبب 
افزایش مشارکت بود، 
فرایند  »البته  گفت: 

یک  افزایش مشارکت 
فرایند دوماهه و سه‌ماهه 

نیست، بلکه فرایندی مستمر 
است و وقتی تحقق پیدا می‌کند که 
مردم احساس کنند متولیان به فکرشان 
هستند؛ هر وقت چنین احساسی کنند 
پای صندوق می‌آیند و خیلی هم به 
صف‌بندی اصلاح‌طلب و اصولگرا توجه 
ندارند و همه ما را نماینده نظام جمهوری 

اسامی می‌بینند.«
این فعال سیاسی اصولگرا با تأکید بر 
این پیش‌بینی که مشارکت در انتخابات 
اسفندماه امسال اگر بیش از سال 98 
نباشد کمتر از آن نیست، درباره چرایی این 

پیش‌بینی تصریح کرد: »اگر چه من آقای 
رئیسی و دولتش را بدون اشکال نمی‌بینم 
اما انصافاً دولت ایشان امید را در دل مردم 
زنده کرده است، زیرا اگر الان مشکل حادی 
ایجاد شود مردم دنبال رئیس‌جمهورشان 
در قشم و کیش و توچال نیستند، بلکه 
رئیس‌جمهور در منطقه عملیاتی کنار مردم 

است و ایجاد امید می‌کند.«
رسایی با تأکید بر اینکه جز دولت، دیگر 
قوا و نهادها نیز در این امیدآفرینی و افزایش 
مشارکت مؤثرند، افزود: »قوه قضائیه مؤثر 
است چنانکه لغو مجوز واردات خودرو 
فوتبالیست‌ها امیدآفرین است 
اما اگر تغییر و تخفیفی در 
حکم طبری ایجاد شود 
مردم را مردد می‌کند. 
مجلس هم اگر صدای 
مردم باشد در مشارکت 
دوره بعد تأثیر می‌گذارد. 
از این باب این مجلس اگر 
چه به نسبت مجلس دهم 
بهتر عمل کرد اما می‌شد بهتر هم 
عمل کند.« عضو شریان درباره نحوه مشارکت 
برخی جریان‌های اصلاح‌طلب در انتخابات 
پیش رو هم این گونه نظر داد: »چون بدنه 
رأی آنها از ایشان ناامیدند اما چون نمی‌توانند 
از کسب قدرت و به دست آوردن کرسی‌های 
مجلس صرف نظر کنند، احتمالاً همان طور 
که شاهد حضور بخشی از اصلاح‌طلبان 
در انتخابات خواهیم بود باید منتظر تکرار 
مواضعی که رأی نیاوردن احتمالی‌شان را به 
گردن نهادهای انتخاباتی و نداشتن نیرو در 

انتخابات بیندازند نیز باشیم.«

 روایت فعالان سیاسی از جلسه سه ساعته
با رئیس جمهور

حجت‌الاسام سیدمحمدعلی ابطحی از جمله چهره‌های اصلاح‌طلب 
حاضر در جلسه احزاب با رئیس جمهور در صفحه اینستاگرام خود نوشت: 
جلسه دو ساعته‌ای آقای رئیسی با رؤسای احزاب و فعالان سیاسی داشت. 
حدود ۵۰ نفر بودند. جلسه‌ای به این تنوع تا حالا ندیده بودم. آقای 
رئیسی به من به شوخی گفت: »استثنائاً این دفعه خوب حرف زدی.« 
منم لازمه بگم استثنائاً این دفعه خیلی خوب حرف زد؛ به خصوص 
وقتی گفت: »نظر ما این است که همه تأیید شوند مگر آنان که با دلیل 
جدی و قانونی نمی‌توانند شرکت کنند.« در حقیقت زیرآب عدم احراز 

صلاحیت را زد.

 سیدمحمدعلی ابطحی: 
تنوع حاضران در جلسه با رئیس جمهور بی نظیر بود

محمد هاشمی از چهره‌های شاخص اصلاح‌طلب درباره نشست شامگاه 
دوشنبه رئیس جمهور با احزاب و چهره‌های سیاسی در گفت‌و‌گو با ایسنا 
اظهار داشت: رئیس‌جمهور بیشتر صحبت‌های فعالان سیاسی را تأیید کرد 
و به اهمیت امید دادن به مردم تأکید داشت. او گفت که به دولت هم 
انتقاد وارد است و ما انتقادپذیریم ولی در کنار انتقاد، کارهای مثبت دولت 
هم را به مردم بگویید. هاشمی گفت: من در این جلسه مطرح کردم که 
اگر رؤسای‌جمهور پیشین به صحنه بیایند، مردم بیشتر به مشارکت در 

انتخابات تشویق می‌شوند.

 محمد هاشمی: 
رئیس‌جمهور بر اهمیت امید دادن به مردم تأکید داشت

عبدالحسین روح‌الامینی معاون احزاب شورای ائتلاف در گفت‌وگو با فارس ضمن 
اشاره به جلسه رئیس‌جمهور با دبیران احزاب، گفت: الحمدلله در یک جلسه سه 
ساعته مباحث خوبی را همه شخصیت‌ها و احزاب خدمت آقای رئیسی مطرح 
کردند و بنده خودم حدود پانزده صفحه مطلب از این جلسه یادداشت کرده‌ام. 
وی افزود: اصلاح‌طلبان، اعتدالی‌ها و اصولگراها و مستقلین و به نوعی همه حضور 
داشتند و فرصت صحبت به همه بخصوص، بیشتر اصلاح‌طلبان رسید. روح‌الامینی 
در پایان، خاطرنشان کرد: در کل، جلسه خوبی بود و امیدواریم همه این جلسات 
و دیدارها به افزایش مشارکت در انتخابات کمک کند. روح الامینی در گفت‌و‌گو با 

تسنیم نیز با تمجید از جلسه اخیر، گفت: جلسه احزاب با رئیسی ویترینی نبود.

 عبدالحسین روح‌الامینی: 
فرصت صحبت بیشتر به اصلاح‌طلبان داده شد

گام بلند دولت برای برگزاری انتخابات 
پرشور

صبح همان روزی که نشست دبیران کل 
احزاب با رئیس‌جمهور در پاستور برگزار 
شد، در وزارت کشور در خیابان فاطمی، 
نشست مشترک دولت و استانداران برگزار 
شده بود. انتخابات، یکی از مهم‌ترین 
محورهای نشست صبح دوشنبه بود. آیت‌الله 
رئیسی در نشستی که ارکان اجرایی دولت 
حضور داشتند، تأکید کرد: »همه مدیران 
دستگاه‌های اجرایی بویژه استانداران، 
فرمانداران و بخشداران وظیفه دارند، زمینه 
برگزاری رقابت انتخاباتی را به‌گونه‌ای فراهم 
کنند که هیچ گروه سیاسی، حزب، جریان 
و عموم مردم در معرفی یا انتخاب نامزدهای 
مورد‌نظر خود احساس محدودیت نداشته 
باشند.« رئیس‌جمهور در همین راستا، با 
بیان اینکه »مجموعه دولت و دستگاه‌های 
اجرایی در انتخابات پیش‌رو هیچ نامزد 
یا لیست انتخاباتی‌ای نخواهد داشت و از 
هیچ نامزد و لیستی نیز حمایت نخواهد 
کرد« تصریح کرد: »دولت در این انتخابات 
صرفاً برای خود نقش مجری و برگزارکننده 
قائل است و تاش خواهد کرد با کمک 
ناظران و هیأت‌های اجرایی و بااستفاده 
از تجربه و پیشینه برگزاری انتخابات در 
دوره‌های متعدد، انتخاباتی بی‌نقص برگزار 
کند.« نشستی که عصر این روز برگزار شد، 
گامی بلند برای تحقق عملی همین رویکرد 
و وعده رئیس‌جمهور بود. این مسأله از 
چند جهت قابل‌اثبات است. نخست اینکه 
دولت در دعوت یا میزبانی از فعالان سیاسی، 
به جناح‌بندی‌ها و تعلقات حزبی مطلقاً 
توجهی نکرد. از نزدیک‌ترین و هم‌فکرترین 
جریان سیاسی به دولت تا دورترین جریان 
و حزب، نماینده یا چهره در این نشست 
حضور داشتند. به‌عبارت دیگر، اکنون 
حزب، جریان یا جبهه سیاسی‌ای نیست که 
نماینده‌اش در این نشست حضور نداشته و 
دیدگاه‌های خود را در حضور رئیس‌جمهور 
مطرح نکرده باشد. نکته مهم دیگر، بیان 
بی‌پرده و اظهارنظر صریح فعالان سیاسی 
در این نشست در حضور رئیس‌جمهور 
بود. دیدگاه‌ها، خواه انتقادی بوده باشد یا 
ایجابی، همه آنچه فعالان سیاسی پیش‌تر 
در تریبون‌های عمومی مطرح می‌کردند، 
این‌بار فرصت داشتند تا مسائل خود را 
در حضور عالی‌ترین مقام اجرایی کشور 

مطرح کنند.
 

تجربه‌ای از کنارهم نشستن
نشست دوشنبه گذشته نشان داد که از نظر 
دولت، به‌عنوان مجری انتخابات پیش‌رو، 
برای همه جریان‌ها،  زمینه مشارکت 
احزاب و گروه‌های سیاسی هموار است 
و در این میان تفاوتی میان جناح‌ها و 
احزاب نیست. اما آنچه قاب دوشنبه 
گذشته را جالب‌توجه می‌کند، تجربه بدیع 

نشست دبیران کل احزاب با رئیس‌جمهور دوشنبه گذشته در پاستور برگزار شد


